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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 3 Μαΐου εκάστου έτους.

Πολιούχος: Άργος

Ιερά Λείψανα: Μέρος  των  Λειψάνων  του  Αγίου  βρίσκεται  στον  ομώνυμο
Μητροπολιτικό Ναό Άργους.

Ημ/νια Βίου: 1/8/2012 10:59:00 μμ



Βιογραφία

Pίψας τον εχθρόν εν θεάτρω τω βίω.
Ζωστήρα νίκης ζωννύη θανών Πέτρε.

Ο Άγιος Πέτρος κατάγονταν από την Κωνσταντινούπολη και γεννήθηκε περί τα μέσα του
9ου αιώνα μ.Χ. Οι γονείς του διακρίνονταν όχι μόνο κατά τον επίγειο πλούτο τους, αλλά και
στην ευσέβεια και στη φιλανθρωπία. Τα ονόματά τους δεν είναι γνωστά. Γνωρίζουμε μόνο
ότι  σε ατμόσφαιρα αρετής και  σωφροσύνης,  αγάπης και  ελεημοσύνης,  ευλάβειας και
ευσέβειας,  εξέθρεψαν  με  παιδεία  και  νουθεσία  Κυρίου  τα  πέντε  τέκνα  τους:  Παύλο,
Διονύσιο, Πέτρο, Πλάτωνα και την θυγατέρα τους.

Γονείς και τέκνα με ένθεο ζήλο επιλέγουν την άσκηση της μοναχικής ζωής και αποσύρονται
σε μονή. Εκεί ο Πέτρος, από νεαρή ηλικία, απερίσπαστος από κοσμικές ή άλλες φροντίδες,
αφοσιώνεται  με  όλες  του  τις  δυνάμεις  στην  άσκηση  και  τον  αγώνα  της  αρετής.
Αναδεικνύεται  ο  αυστηρός  ασκητής  της  ερήμου,  κοσμούμενος  με  τις  αρετές  της
ταπεινοφροσύνης, της σωφροσύνης, της φιλαλήθειας, της συμπάθειας, της φιλανθρωπίας,
της υπομονής, της εγκράτειας, της προσευχής. Μελετά την Αγία Γραφή και τους Πατέρες,
αλλά και τη θυραθεν σοφία, την αρχαία ελληνική γραμματολογία, έχοντας ως πρότυπο τον
Μέγα Φώτιο, Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως.

Αφού έμαθε τις αρετές του Αγίου Πέτρου, ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Νικόλαος ο
Μυστικός (βλέπε 16 Μαΐου), άνδρας προικισμένος με σοφία, ικανότητα, διορατικότητα και
αποφασιστικότητα,  επιθυμούσε  διακαώς  να  αναβιβάσει  τον  Άγιο  στο  αξίωμα  της
αρχιεροσύνης  και  τον  κάλεσε  προκειμένου  να  πληρώσει  τη  χηρεύουσα  Μητρόπολη
Κορίνθου. Ο Άγιος Πέτρος διστάζει να ανταλλάξει την αγαπητή του ειρηνική ζωή με την
τύρβη του κόσμου. Με μετριοφροσύνη αποποιείται την τιμή, ευχαριστεί και αρνείται. Ο
Πατριάρχης τότε στρέφεται προς τον αδελφό του Αγίου, Παύλο (τιμάται 27 Μαρτίου), τον
οποίο καθιστά Μητροπολίτη Κορίνθου. Αλλά και δεν παύει να προσπαθεί να πείσει τον
Πέτρο να αποδεχθεί την αρχιεροσύνη. Ένεκα τούτο και για να μην πικραίνει τον Πατριάρχη,
ο Άγιος αποφασίζει να κατέλθει στην Κόρινθο, τον θρόνο της οποίας κοσμούσε ο αδελφός
του Παύλος, για να εφησυχάσει κοντά του.

Όταν χήρεψε η  Επισκοπή Άργους,  η  οποία εξαρτιόταν από την  Μητρόπολη Κορίνθου,
Αργείοι  και  Ναυπλιείς  απευθύνονται  προς τον  Επίσκοπο Παύλο ζητώντας επίμονα ως
Επίσκοπο της περιοχής τους τον Άγιο Πέτρο. Ο Άγιος κάμπτεται και αποδέχεται τη θέση του
Επισκόπου Άργους.

Ως Επίσκοπος αναδεικνύεται τύπος των πιστών σε όλα. Δίδασκε αδιάλειπτα με τα λόγια και
τα έργα, στήριζε τους κλονιζόμενους, έτρεφε τους πεινώντες, θεράπευε τους πάσχοντες,
εξαγόραζε αιχμαλώτους των Σαρακηνών. Όλοι φωτίζονται από το φως της αλήθειας και το
άγιο παράδειγμά του. Ο Δωρεοδότης Θεός επιβραβεύει τις αρετές του Αγίου και απαντά
στις δεήσεις υπέρ του ποιμνίου του, χαρίζοντας πλούσιες τις ευλογίες Του. Χάρη στην
επέμβαση και τις προσευχές του Αγίου, επιτελούνται θαύματα. Ως άλλος προφήτης Ηλίας
τρέφει  σε  καιρό  λιμού τους  κατοίκους  της  περιοχής  με  λίγο  αλεύρι.  Λυτρώνει  με  την
επίμονη  προσευχή  του  νεαρή  αιχμάλωτη  των  Σαρακηνών.  Θεραπεύει  γυναίκα
δαιμονισμένη.



Ακόμη ο Άγιος, πολυμαθής και σοφός, είναι ο παιδευτικός και ευφράδης διδάσκαλος. Τούτο
μαρτυρούν οι διασωθέντες επτά λόγοι του.

Επί τρεις ημέρες η γλυκιά φωνή του Αγίου Πέτρου νουθετεί από το κρεβάτι τα τέκνα του και
τα ευλογεί. Με την προσευχή και το σημείο του Σταυρού κοιμήθηκε με ειρήνη περί το 925
μ.Χ. Το πρόσωπό του φαινόταν ως να ζούσε και να κοιμόταν, φωτισμένο με φως. Ιερείς και
πλήθος λαού, με συγκίνηση και ευλάβεια, ενταφιάζουν το ιερό λείψανο στην αριστερή
πλευρά του ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Τα τίμια λείψανά του γίνονται πρόξενα
πολλών  θαυμάτων.  Όμως,  στις  21  Ιανουαρίου  του  1421  μ.Χ.,  ο  Λατίνος  Επίσκοπος
Σιγουντονάνης άρπαξε το ιερό σκήνωμα, για να το μεταφέρει στη Ρώμη.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος γ’. Θείας πίστεως.
Πέτρα ἄρρηκτος,  τῆς Ἐκκλησίας,  ποιμὴν ἄριστος,  πόλεως Ἄργους,  ἀνεδείχθης Ἱεράρχα
πανεύφημε. Ὡς οὒν πιστὸς οἰκονόμος τῆς χάριτος, παντοίων νόσων ἠμᾶς ἐλευθέρωσαν,
Πέτρε Ὅσιε, Χριστὸν τὸν Θεὸν αἰτούμενος, δωρήσασθαι ἠμὶν τὸ μέγα ἔλεος.

Κοντάκιον
Ἦχος δ’. Ὁ ὑψωθεὶς ἐν τῷ Σταυρῷ.
Τῷ Κορυφαίῳ τῶν σοφῶν Ἀποστόλων, συνωνύμησας εὐκλεῶς Πάτερ Πέτρε, τῶν τούτων
κατετρύφησας ἁγίων δωρεῶν·  ζήλῳ γὰρ τῆς  πίστεως,  εὐσεβῶς διαπρέψας,  θαύμασιν
ἐκόσμησας,  τὸν  σὸν  ἔνθεον  βίον·  Ἱερουργὲ  τῆς  δόξης  τοῦ  Χριστοῦ,  τοὺς  σὲ  τιμῶντας,
κινδύνων διάσωζε.

Μεγαλυνάριον
Χαίροις Βυζαντίου θεῖος βλαστός, καὶ τῆς Ἀργολίδος, ποιμενάρχης καὶ ἀρωγός· χαίροις
Ἐκκλησίας, πνευματοφόρος πέτρα, τῆς χάριτος τὸ ὕδωρ, Πέτρε πηγάζουσα.
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Παύλος Επίσκοπος Κορίνθου1.
Όσιος Θεοδόσιος ο νέος, ο ιαματικός2.
Άγιος Νικόλαος ο Α' ο Μυστικός Πατριάρχης Κωνσταντινούπολης3.

Παραπομπές

www.synaxarion.gr1.
ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ2.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού3.
ΤΟ ΣΥΝΑΞΑΡΙΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ4.
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